ISPITNI ZADACI IZ MATEMATIKE 3 , 13.06.2001. 

1). Date su 2 kutije. U prvoj kutiji se nalazi 7 bijelih i 3 crne kuglice , a u drugoj 5 bijelih i 8 crnih kuglica. Iz prve kutije prebačena je jedna kuglica u drugu kutiju. Ako je iz druge kutije izvučena bijela kuglica , kolika je vjerovatnoća da je iz prve kutije prebačena crna kuglica u drugu kutiju ?

2).Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X  je  f (x)  = Ax2 e – kx , x ( 0 , k >0 . 

a). Odrediti konstantu A.

b). Odrediti funkciju raspodjele F (x) .

c). Odrediti  P ( 0 < X < 
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 ).

3). Raspodjela slučajne promjenljive X data je gustinom  f(x) =  
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Naći ocjenu parametra ( metodom maksimalne vjerodostojnosti na osnovu uzorka obima n.

4). Metodom tangente riješiti jednačinu   x3 – 2x2 +3x – 5 = 0 sa tačnošću 10 – 5 .

PISMENI  ISPIT  IZ MATEMATIKE 3 ,  27.06.2001. 

1). Na  slučajan način se biraju dva broja iz intervala [ 0 , 1 ] . Naći vjerovatnoću da je njihov zbir manji od  
[image: image3.wmf]6
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 , a proizvod veći od  
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 .  

2). Odrediti konstantu a  tako da funkcija   f(x) = 
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predstavlja funkciju gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X.  Zatim odrediti  P ( X <  
[image: image6.wmf]4
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 ) .

3). Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačinu regresione prave Y po X i koeficijent korelacije  :  

X
2,8
2,9
3,0
3,1
3,2
3,2
3,2
3,3
3,4

Y
27
23
30
28
30
32
34
33
30

4). Izračunati  približno  
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dx   Simpsonovom metodom dijeleći interval integracije na 10 jednakih dijelova . 

( Napomena :  Za funkciju  f( x) = 
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 uzeti f ( 0 ) = 1  ) .
MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI ,  12.09. 2001. 

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  

     f(x) =  
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a). Odrediti konstantu a .

b). Naći  P 
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c). Odrediti funkciju raspodjele  F(x) .

2). U jednoj kutiji nalazi se 5 upotrebljivih i 6 iskorištenih palidrvaca , a u drugoj kutiji 2 upotrebljiva i 9 iskorištenih. Na slučajan način se iz svake kutije bira po jedno palidrvce i stavlja u praznu treću kutiju . Zatim se iz treće kutije izvlači jedno palidrvce . Kolika je vjerovatnoća da ćemo njime moći da upalimo cigaretu ? 

3). Testirati hipotezu o nezavisnosti marke automobila od pola vlasnika na osnovu slijedeće tabele kontigencije sa rizikom (  = 0,05 :

Pol/marka 
A
B
C

Muški
40
80
30

Ženski
30
120
50

4). Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  :

       0,2 x1 – 0,05 x2 – 0,032 x3 = 0,19

       0,022 x1 + 0,11 x2 – 0,01 x3 = 0,15

       0,022 x1 +0,05 x2 + 0,11 x3 = 0,204

        MATEMATIKA 3 , ISPITNI ZADACI , septembar 2001.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

     f (x) =  
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a). Odrediti konstantu A .

b). Odrediti funkciju raspodjele F(x) 

c). Naći P ( - 1 < X < 1 )  .

2). Provodi se 5 nezavisnih opita. U svakom od njih nastupa događaj A sa vjerovatnoćom p = 0,4. Događaj B pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,8 ako se događaj A pojavio ne manje od 3 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,5 ako se događaj A pojavi tačno 2 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,3 ako se događaj A pojavi jednom , a ne može se pojaviti ako se događaj A ne pojavi. Odrediti vjerovatnoću pojavljivanja događaja B .

3). Iz  osnovne populacije sa normalnom raspodjelom uzet je uzorak obima n = 11 sa slijedećim vrijednostima :  88,6 ; 86,4 ; 87,2 ; 88,4 ; 87,2 ; 86,8 ; 86,1 ; 87,3 ; 86,4 ; 86,6 ; 87,1 ; 

Sa rizikom ( = 0,05 testirati hipotezu da je srednja vrijednost populacije 87,5 . 

4). Metodom tangente naći ono rješenje jednačine  2x3 - x 2 – 7x +5 = 0  koje se nalazi u intervalu 

( 0,1) sa tačnošću 0,0001 .

MATEMATIKA 3  , ISPITNI ZADACI

Oktobar 2001.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :

      f ( x ) =   
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a). Odrediti konstantu A 

b). Odrediti funkciju raspodjele F (x)

c). Odrediti E ( X )  i  Var ( X )  .

2). 3 strijelca gađaju cilj nezavisno jedan od drugog .Vjerovatnoća pogotka za prvog strijelca je 0,4 , za drugog je 0,5 , a za trećeg 0,7. Odrediti vjerovatnoću  slijedećih događaja : 

a). Cilj je pogođen tačno jednom 

b). Cilj je pogođen bar jednom 

c). Cilj je pogođen tačno 2 puta 

d). Cilj je pogođen bar 2 puta .

3). Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak  ( 1,1,2,3,5,6,8,8,9,9 ) . Naći interval povjerenja za matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  ( = 0,95. 

4). Među 54 studenta izvršena je anketa  koliko sati sedmično odvoje na učenje. Prema podacima sa njihovim iskrenim odgovorima u tabeli naći aritmetičku , geometrijsku i harmonijsku sredinu , disperziju , razmak varijacije , koeficijent varijacije , koeficijent asimetrije i ekscesa , te konstrisati histogram i poligon raspodjele .
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